

2022年10月20日 星期四 壬寅年九月二十五

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24262期  
今日8版 每份1.70元



## 党的二十大各代表团继续举行分组会议

新华社北京10月19日电 党的二十大各代表团19日继续举行分组会议,酝酿大会主席团第二次会议通过的二十届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选名

单,讨论关于十九届中央委员会报告的决议(草案)、关于十九届中央纪律检查委员会工作报告的决议(草案)、关于《中国共产党章程(修正案)》的决议(草案)。

# 为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗 ——从党的二十大看以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴

■新华社记者

习近平总书记在党的二十大报告中庄严宣示:“从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

大道之行,壮阔无垠。

回首来路,在新中国成立特别是改革开放以来长期探索和实践基础上,经过十八大以来在理论和实践上的创新突破,我们党成功推进和拓展了中国式现代化。

展望前路,牢牢把握新时代新征程的使命任务,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,我们党一定能团结带领亿万人民不断夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利!

### 成功推进和拓展了中国式现代化

壮阔征程擘画宏伟蓝图,中国式现代化道路的图景更加清晰

首场党代表通道上,英国《经济学人》杂志记者向代表提问:“历史会怎么样记住今年

## 张起翔视频会见美国安克雷奇市市长

本报讯(记者 李玥)10月19日上午,市委副书记、市长张起翔视频会见美国安克雷奇市市长戴夫·布朗森,双方就开展对话交流、深化务实合作达成了广泛共识。市委常委、副市长蒋传海参加会议。

张起翔对戴夫·布朗森市长对两市友好交流的关心支持表示感谢,并简要介绍了哈尔滨目前经济社会发展情况。他说,哈尔滨正着力学习贯彻中国共产党的二十大精神,深入贯彻落实习近平主席提出的“构建新发展格局”重要要求,持续推动与安克雷奇市的交流合作,多年来在经贸往来、疫情防控等方面开展了卓有成效的合作,结下了深厚情谊、造福了两地人民。当前,哈尔滨正处于振兴发展、晋位赶超的关键时期,我们坚定不移推

的二十大?”

中央党校(国家行政学院)分管日常工作的副校长(院)长谢春涛代表回应说,党的二十大报告对中国未来五年以至更长时间的发展作出规划和部署。“一定会对中国未来发展起着重要引领、推动作用,一定能够使中国式现代化更稳、更快、更好地推进。”

奋斗目标,标注新的历史方位;  
今日中国,开启新的逐梦征程。

翻开二十大报告,中国式现代化的美好前景令人向往——

全面建成社会主义现代化强国,总的战略安排是分两步走:

——从二〇二〇年到二〇三五年基本实现社会主义现代化;

——从二〇三五年到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

报告明确了到二〇三五年我国发展的总体目标:“经济实力、科技实力、综合国力大幅跃升”“实现高水平科技自立自强,进入创新型国家前列”“建成现代化经济体系,形成新

发展格局”“全过程人民民主制度更加健全”“人的全面发展、全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展”……

中国科学院院士、吉林大学化学学院教授于吉红代表说:“党的十九大报告描绘了全面建设社会主义现代化国家宏伟蓝图,党的二十大报告对全面建成社会主义现代化强国作出进一步科学谋划,报告内容一脉相承又与时俱进。”

报告强调,未来五年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期。

“开局起步至关重要,我们要心往一处想、劲往一处使,努力推动中国式现代化建设事业不断向前进。”中国建筑五局党委书记、董事长田卫国代表说。

宏伟擘画,映照初心如磐。

一百多年前,孙中山先生在《建国方略》中绘就了中国现代化第一份蓝图:建设160万公里公路、约16万公里铁路、3个世界级大海港、三峡大坝……

如今,铁路进青藏、公路密成网、高峡出平湖、港口连五洋、“天和”驻太空、“祝融”探火星……中国的现代化程度已远超孙中山先

生当初的设想。

伟大变革,筑牢梦想之基。

历史性地解决了绝对贫困问题,经济总量稳居世界第二位,制造业规模、外汇储备稳居世界第一,进入创新型国家行列,货物贸易总额居世界第一,吸引外资和对外投资居世界前列,美丽中国建设迈出重大步伐……

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央带领人民,采取一系列战略举措,推进一系列变革性实践,实现一系列突破性进展,取得一系列标志性成果,推动党和国家事业发展取得历史性成就、发生历史性变革。

上海市松江区委书记程向民代表说,正是因为坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位,松江区从房地产占“半壁江山”的近郊区,跃升为长三角G60科创走廊的策源地,未来还将秉持新发展理念不动摇,唯实唯干、加快高质量发展。

习近平总书记在二十大报告中深刻阐释:“中国式现代化,是中国共产党领导的社会主义现代化,既有各国现代化的共同特征,更有基于自己国情的中国特色。”(下转第七版)

市应对新冠肺炎疫情工作领导小组暨指挥部视频调度会议召开 张起翔主持  
以严的要求切实巩固来之不易的疫情防控成果  
以实的举措进一步维护安全稳定持续向好形势

本报讯(记者 李玥)10月19日下午,市委副书记、市长、市应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长张起翔主持召开市应对新冠肺炎疫情工作领导小组暨指挥部视频调度会议,传达贯彻省应对新冠肺炎疫情工作领导小组暨指挥部视频调度会议精神,听取相关汇报,安排部署相关工作。会议强调,要全面学习贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记关于防疫工作重要指示和总体国家安全观,认真落实国务院联防联控机制和省应对新冠肺炎疫情工作领导小组暨指挥部视频调度会议精神,听取相关汇报,安排部署相关工作。会议强调,要全面学习贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记关于防疫工作重要指示和总体国家安全观,认真落实国务院联防联控机制和省应对新冠肺炎疫情工作领导小组暨指挥部视频调度会议精神,听取相关汇报,安排部署相关工作。会议强调,要扎实做好本轮省外输入疫情收尾工作,严格按照“10·11”高校疫情返校复课、环境消杀、常态化防控、应急处置四个实施方案要求,高质量做好后续处置工作,确保各环节万无一失。市指挥部“一办十六组”要切实做好“回头看”,全面开展问题自查,按照“实战、实测、实评”要求和“用最快速度最小影响最小成本防控疫情”的标准,不断完善标准体系建设,持续提升省会城市疫情防控能力水平。要清醒认识当前疫情复杂形势,时刻绷紧疫情防控这根弦,各级专班要深入研究、摸清底数,采取有效措施,下大力气,确保核酸检测质量,切实做到“应检尽检”“不漏一人”。要压紧压实“四方责任”,各区县(市)要坚决扛起属地责任,行业部门要履行监管责任,严格落实常态化防控措施,加大督导检查力度,对落实疫情防控措施不到位的,坚决予以停业整顿,通报相关部门实施联合惩戒。要严格落实《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》和我市疫情防控要求,多渠道多角度开展宣传报道、加强舆论引导,在全市上下营造群防群控、联防联控的浓厚防疫氛围。

会上听取了疫情防控综合信息化系统建设情况汇报。会议要求,市应对疫情领导小组指挥部“一办十六组”和区县(市)要确保数据采集及时准确,充分吸纳各方意见和建议,在试运行中加强磨合,在实际应用中不断优化完善功能,同步建立完善配套的制度办法,确保运行高效,为市、区县(市)科学决策提供保障,服务好全市疫情防控实现“三最”目标。

会议还对安全生产、信访维稳、秸秆禁烧等工作进行了调度。会议强调,近期我市安全维稳成效较好,形势平稳。各级各部门要及时发现问题,及时解决问题,尤其要做好全域全时段秸秆禁烧工作,持续改善环境空气质量,把责任压得更实、工作做得更实,强化安全监管措施,重点盯紧住城镇燃气、农机上路、建筑施工、重点场所、煤矿森防、道路交通、城市供暖等领域,切实筑牢安全防线。要优化督查检查队伍,确保结构科学合理,满足督查检查工作要求,切实做到真督真导、能督会导。

会议以视频会议形式召开,各区县(市)党政主要负责同志在分会场参加会议。

提供更好服务  
为跨越式发展添砖加瓦

哈市城建及交通系统党员干部热议党的二十大报告

立足自身岗位  
撸起袖子加油干

党的二十大报告激发哈市干部职工拼搏奋斗豪情

## 哈尔滨地铁3号线北马路站主体封顶

本报讯(耿占东 刘金玲 周林 记者 温峤)10月19日,记者在哈尔滨地铁3号线施工现场看到,随着最后一车混凝土的浇筑,北马路站主体结构顺利封顶,为下一步车站附属结构施工奠定了坚实基础。

据介绍,北马路站是地铁3号线西北环通车的关键节点站,总长316米,最大宽度34.7米,最大深度27.33米,为地下二层局部三层(换乘)岛式车站,与未来的地铁4号线换乘。

右图:地铁3号线北马路站项目施工现场。



## 刀刃向内倒逼城管能力作风双提升

市城管局把媒体曝光行动作为“能力作风建设年”活动重要实践载体,督导全系统为民办实事

优化案件转办流程、压缩案件办理时限,提高了案件处置速度和办事效率。

### 以小见大,推进机制建设

助力城市管理向城市治理转变

“在南岗区学府三道街50号门前,总有人把刷锅水、剩菜汤等污水残液倾倒在树池中,气味酸臭不说,大树生存都受影响,期盼有关部门能及时处理。”这是市民周女士前不久向媒体和市城管局反映的问题。相关消息报道后,市城管

局立即协调区属有关责任部门赶赴现场处置。在迅速组织环卫力量彻底清除污物的同时,执法人员深入周边商家加强宣传教育,通过前端保洁与后端管控的叠加管理模式,为减少类似问题发生提供了双重机制保障。

### 以点带面,推进体系建设

积极构建社会化城市管理新格局

市民刘女士向城管部门反映,在道外区通河街,每天环卫部门清理完垃圾后,有许多

臭水滞留,周围气味难闻,希望有关部门能在垃圾转运后及时清理周围环境。得知该情况后,市城管局环卫中心第一时间责成道外区城管局核实处理。经调查,该处为物业管理区域,道外区城管部门立即协调辖区物业公司派遣工作人员对垃圾清运点位路面进行清洗、消杀、除味,并保证每日在垃圾转运后清洗点位,确保区域环境保持干净整洁。通过此事,城管部门与企业和社会组织建立长效化互通联动协作机制。(下转第六版)

强能力 转作风 促发展

能力作风建设年